

# 坚守初心担使命 赤诚供热暖民心

## ——记淄博市环保供热有限公司供暖民生工程建设

文/图 记者 王莉莉  
通讯员 杨春来

12月6日,投资1.5亿元的引华电高温水入中心城区工程——原山大道高温水管网工程正式投入运行,这项被誉为“淄博新区供热能源生命线”的重点工程,是淄博市环保供热有限公司历时三年,为助力新旧动能转换、满足城区居民供暖需求所开展的“暖民心”工程。该工程正式投运以来,极大缓解了淄博新区热源紧张的局面,进一步满足了淄博新区居民冬季供暖需求,同时,也为淄博新区经济发展起到了推动作用。

### 立足优势 科学布局

近年来,随着淄博新区的快速发展,区域及周边供热需求急剧增加。为彻底解决这一矛盾,淄博市环保供热有限公司认真贯彻落实市委、市政府“四位一体、组群统筹、全域融合”的工作思路,按照“以热电联产为主力,清洁能源为补充,大型区域锅炉为备用”的要求,以“绿色发展、绿色供暖”为主导方向,立足自身优势,科学规划谋篇布局。在广泛调研的基础上,淄博市环保供热有限公司于2016年启动引华电高温水入中心城区项目——原山大道高温水管网工程,着力解决主城区整体



已投入使用的智慧供暖小区换热站。

热源不平衡、南部热源短缺的现状。

记者在该公司的工程规划图上看到,工程管线在周村区南郊镇接入华电高温水主管线,沿原山大道东侧一路向北,穿过整个淄博新区,到达位于济青高速以北的静学路,向西则到达滨莱高速,整个管线南至周村界,北至桓台界,总长15公里。据介绍,该工程建成后新增供热面积700万平方米,能满足未来5-10年的区域内供热增长需求。这同时意味着,自此淄博环保供热正式构建起“一体两翼”的发展格局,形成

以公司4台380吨锅炉为备用热源,淄博热电、华电热电两大高温水源接入的态势,实现了供热“新旧动能转换”的良好布局,也为企业增强动力、实现经济效益和高质量发展奠定了坚实的基础。

### 工程建设 全力以赴

据了解,管线要穿过孝妇河湿地公园、济青高速、胶济铁路,还要穿过昌国路、新村西路、人民西路、共青团西路等15个城市主干道路口以及诸多村庄、绿化带,建设难度可想而知。“这是公司自

成立以来,建设难度最大、最复杂的一项工程。”淄博市环保供热有限公司党委书记、董事长许向辉在工程建设之初便立下誓言:“必须以强烈的社会责任心来精心组织、科学施工,再硬的骨头我们也要啃下来!”

怀着十足的信心与必胜的决心,公司于2016年5月正式开工。工程分两个阶段进行,第一阶段是胶济铁路至和平路段,自2016年5月31日开工,历经6个多月奋战,于2016年12月16日全面竣工;第二阶段是原山大道海岱大道路口以北路段,自2017年8月

份启动,于今年供暖前竣工。为了不影响市民通行,工程施工方案最终确定不破路。

“我们直接在线坑的底部顶入两条直径1.5米的钢管,把管内的土掏空后,再把直径1.2米的高温水供水、回水管套进去,施工难度非常大。其实这还不算最难的,最难的是穿过孝妇河湿地公园时,由于管线走河道,只能采取围堰拦水的办法分隔施工,遇上汛期水涨,围堰就会被冲毁,一个施工段光筑围堰就筑了三四次……”12月21日,负责工程施工的相关负责人在介绍施工情况时表示,虽然施工过程中遇到不少“小插曲”,但是一切付出都是值得的。当天的采访中,自海岱大道一路向北,记者沿工程管线途经的各个路口走访时发现,路面上早已看不出任何曾经施工的痕迹。

谈起下一步的发展,淄博市环保供热有限公司党委书记、董事长许向辉表示,该公司将认真贯彻落实市委、市政府关于国有企业高质量发展和“四位一体”工作战略,按照相关部署,进一步加大“一体两翼”工程建设推进实施,着力打造清洁能源、大联网科学供热新格局,为绿色、长远、可持续供热事业铺就坚实的发展之路。

## 清扫洒水 精细化保洁让路域环境大变样



文/图 记者 伊巍  
通讯员 隽晓生 王盛利

晨报淄博12月24日讯 自高新区路域环境综合整治开展以来,高新区路域整治办公室紧紧围绕“城乡一体、全域整治,统筹推进、高标提升”的总体思路,结合实施方案,充分发挥部门、园办管理职责,扎实开展路域环境综合整治各项工作。

12月19日上午9点30分,高新区柳泉路与兰雁大道路口附近,清扫车、洒水车正在清理路面。据悉,高新区对城乡道路实施精细化保洁,近期出动清扫车800个台班、冲洗车1200个台班,组织1000余人的环卫队伍,处置生活垃圾180余吨,处置道路捡拾垃圾21吨,清理盲区、死角300余处,清理“三乱一小”牛皮癣150处,清理绿地园林动物便溺450余处,清洗环卫设施、公交设施、通讯箱体、各类指示牌等700余处。

随后,记者在高新区乔宝路尚庄村附近一处土堆旁看到,一台挖掘机正在作业。“这个地方的绿化带里以前有个铁屋子,协调了好久才移走。”高新区规划建设土地局交管局副主任隽晓生说,近期将会对此处进行硬化和绿化,届时路域环境将得到很大改善。

记者又来到高新区化工路与电厂西路路口,虽然天气寒冷,但施工人员仍在忙碌着。“此处一直



12月19日上午,高新区柳泉路与兰雁大道路口附近,清扫车、洒水车正在清理路面。

没有红绿灯,存在很大安全隐患。”隽晓生表示,路域环境整治过程中,安装红绿灯、减速带也是其中的一项工作。他们合理规划、优化道路沿线路口,组织人员对辖区内未硬化平交道口进行全面摸排、建立台账,根据实际情况因地制宜制定硬化方案,做到“一路一案”。

近期,高新区路域整治各责任单位加强道路设施维护,及时处理路面破损、坑洼、裂缝等问题,完善安全标志。共摸排破损路面40余处,现已修复完成20处。为加强道路设施的维修维护工作,调整路缘石40余处,维修人行道20余处。对中润大道、卫湖路等破损路面进行了修补,共计维修路面约5400平方米。为保证城市桥梁安全运行,对裕民路涝淄河桥桥面破损进行了修复。此外,对61处沿街商户乱贴乱画、户外广告设置不规范问题进行整改、清理。将农村道路整治与土地整理等相结合,因“村”制宜、分类实施,力求效果最大

化。进一步明确重点整治路段,积极动员群众,全面、彻底清理卫生死角。加强教育引导,使群众能够自觉维护环境整洁。组织辖区55个村居,对辖区内道路做好日常保洁工作,完成130条道路的清理、清洁工作,清理落叶、垃圾3000余方,覆盖滤网7.8万平方米,补种绿植900余平方米。高速公路沿线绿化已完成砼硬道北侧挖掘机清表约4500平方米,清表垃圾开始外运。完成清表施工范围内覆盖防尘网约2000平方米,配合相关部门完成施工范围内50米边线的放线。完成西五路以东800米范围内清理地表、平整土地12000平方米,垃圾外运400方,防尘网覆盖10000平方米。

下一步,高新区路域环境整治办公室将再次对辖区内道路进行拉网式排查,做到即查即改。城乡道路路域环境综合整治验收后,建立长效管理机制,加大管护和执法力度,严厉打击违法行为,防止问题反弹。

无人机当眼睛 手机上随时监控

## 高新区城乡环境大整治 首推电子地图挂图作战

记者 伊巍  
通讯员 王晓春 徐俊庆  
胡庆法 报道

晨报淄博12月24日讯 12月20日上午,淄博高新区召开大整治大提升行动“挂图作战”培训会,“七大会战”各牵头部门、责任部门、两园一办分管负责人、联系人、工作人员参加培训。据悉,淄博高新区在大整治大提升行动中依托科技力量,在全市首推电子地图挂图作战工作方式,利用无人机巡查问题,建立台账。

自大整治大提升活动开展以来,淄博高新区迅速行动,制定相关措施,摸排整改存在的问题。由于人工排查存在难度大、速度慢、不彻底的问题,为此,高新区聘请无人机公司,从高空视角排查问题。2019年11月29日至12月14日,无人机巡查小组共排查问题550处,基本完成高新区全域较大问题的排查任务。

目前,淄博高新区整治办督办组对巡查发现的问题建立台账,进行了初步分类。按照问题类型进行分类:路域环境54处、裸露土地274处、建设工地83处、工业企业110处、矿山及矿山修复2处、农村环境27处。按照区域进行分类:保税物流园区115处、四宝山街道办事处212

处、宝山生态科技园区223处。

在20日召开的高新区大整治大提升行动“挂图作战”培训会上,无人机公司工作人员演示电子地图挂图作战系统。综合行政执法局相关负责人详细讲解电子地图挂图作战流程,并指导相关部门人员现场安装注册使用挂图作战系统。

据悉,淄博高新区相关部门将全员安装手机版电子地图挂图作战系统,工作人员利用该系统的导航功能,可在最短时间内到达现场,大大提高工作效率。下一步,淄博高新区“七大会战”各牵头部门将对550处问题进行现场核实并督导责任单位整改。问题整改完毕经牵头部门确认后,由牵头部门在挂图作战系统里标注整改时间和整改措施,同时提交整治办督办组复核。督办组复核通过后,在高新区挂图作战系统中进行整改标注,并对该问题进行销号处理。

高新区城乡环境大整治行动除了发现问题、解决问题外,还要落实“一线工作法”,定期督导调度,举一反三,查漏补缺,对排查出来的即知即改问题迅速整改到位,牵头单位集中攻坚、精准发力,确保在最短时间内整治工作见效。